

第三届中国国际文旅博览会今日开展 泰安手造亮相文化盛会



左图为第三届中国国际文旅博览会泰安展区。右图均为参展商展出产品。 最泰安全媒体记者 陈阳 摄

好客山东·好品山东

本报讯（最泰安全媒体记者 张芮）第三届中国国际文旅博览会暨首届中华传统工艺大会9月15日至19日在济南举办，本届展会采取线上线下相结合的方式，打造一场“文化的盛会、人民的节日”。泰安展区有何设计亮点？展区布展情况如何？9月14日下午，记者提前进行了探访。

扫描场所码，出示健康码、行程码，查验核酸检测情况并测量体温，记者按照疫情防控要求进入山东国际会展中心一楼3号馆，看到馆内各个展区正在加紧进行最后的布置和装饰。在位于3号馆1C3的泰安展区，“山东手造 礼遇泰安”与“中华泰山 国泰民安”字

样的标语十分醒目，展区两侧大屏幕的宣传片展现着泰安连绵的峰峦、静谧的水泊和绿草茵茵的公园。

记者在展会布置现场看到，工作人员正在如火如荼地布置展位，参展商紧锣密鼓地将展品装箱，把展品整齐地摆放在相应位置，并检查灯光效果。“本次泰安展区的参展主题为‘山东手造 礼遇泰安’，整合了泰安市手工艺资源，全方位、多层次推介‘山东手造 礼遇泰安’传统手工艺品牌。”工作人员说，泰安展区还通过“好品、好食、好礼”，集中展现泰安20家文旅商品企业及系列产品，让大家近距离感受泰安手造文化的魅力。

值得注意的是，在展区内部，各展位采用了中轴对称格局，展位排布层层递进，组成了具有纵深感的空间，摆放好的展品与

天阙殿的形制构筑相呼应，展现了泰山文化和泰安元素。

据了解，展会期间，疫情防控遵循“七个必须”总原则，包括身份必问、信息必录、体温必测、场所码必扫、口罩必戴、消毒必做、突发必处七项。参加展会的工作人员须登记身份信息，所有进馆参观人员也必须在入场环节完成实名登记。现场有专门的测温人员和仪器，所有入住酒店及进入展馆人员至少测量两次体温，进入会场必须扫码，并出示24小时内核酸检测阴性证明、行程码及山东健康码绿码。



扫描二维码
看现场视频

截至7月末，全市普惠金融重点领域贷款余额622.0亿元 648个信贷产品助企业发展

本报讯（最泰安全媒体记者 李皓若）量大面广的中小微企业是稳经济的重要基础、稳就业的主力支撑。自新型工业化强市建设的号召发出以来，我市中小微企业融资需求更加强烈，市地方金融监管局积极引导驻泰银行机构，提升金融服务水平，创新推出“强工贷”等648个信贷产品，让各类企业享受到全方位、无缝隙的信贷金融服务。

为全力保障我市重点工业项目的资金需求，今年市地方金融监管局紧紧围绕工业强市战略，瞄准13

条重点产业链企业，引导驻泰银行创新推出123个“强工贷”信贷产品。

中国银行泰安分行积极加强“强工贷”产品创新，专门为有专家人才所在的小微企业提供“人才贷”，为有购置自用厂房需求的小微企业提供“厂房贷”，目前已投放15笔、7445万元。

泰安市岳洋农作物专业合作社建有粮食仓储设施5000平方米，小麦良种研发基地3500平方米，主营粮食种植、土地规模化经营、农业社会化服务、科技试验示范、小麦

良种培（繁）育等业务。2020年疫情初期，合作社受疫情影响缺乏周转资金，岱岳农商行及时为其办理了80万元“鲁担惠农贷”。

普惠金融更普惠，普惠金融助企惠商，让所有市场主体都能享受质优价廉的金融服务，是我市今年为民办的十件实事之一。截至7月末，全市普惠金融重点领域贷款余额622.0亿元，比年初增加98.6亿元，让众多企业获得了实实在在的金融扶持，提振了企业发展的信心决心。

我市特色金属高端智能制造产业园项目成功签约 项目达产后年销售收入可超过100亿元

本报讯（最泰安全媒体记者 董文一）近日，在第三十六届泰山国际登山节暨2022中国泰安投资合作洽谈会上，市特色金属材料产业链特色金属高端智能制造产业园项目与北京中积城投集团成功签约。

特色金属高端智能制造产业园项目由北京中积城投集团和华舜重工集团共同投资成立的山东舜通重工集团有限公司投资建设，主要围绕“绿色制造”“高端化转型”“智慧工厂”三大主题，进行新能源汽车、装配式建筑、工程机械、高速

公路新材料等高端特色金属材料的智能制造。

项目总投资25亿元，园区占地面积约1.6万平方米，建设光伏全覆盖的现代化厂房10万平方米，引进国内最先进的全自动高端智能装备生产线20余条，引进高速激光型材切割机、高精度电液伺服数控型材弯曲机等智能化设备100余台（套），引进数字化智慧工厂管理系统，可实现各生产工序的智能化控制、参数收集，形成全程自动化实时监控技术，进一步提升我市高

端装备占比和市场竞争优势。项目达产后年销售收入可超过100亿元。

该项目成功签约是市特色金属材料产业链聚力打造国内知名的特色金属材料及高端制造集聚区的具体实践，对进一步拉长产业链发展链条，加快推动特色金属材料制品化、服务化、生态化发展具有重要意义。下一步，市特色金属材料产业链专班将以此次项目签约为契机，持续跟进服务，高效化解项目推进过程中遇到的各类问题，尽快促成项目落地。

泰山区改善水环境 下活治理“一盘棋”

本报讯（最泰安全媒体记者 李皓若）农村生活污水治理和地表水环境改善事关群众生命健康安全。为全面完成农村生活污水治理任务，近年来，泰山区统筹农村污水和城市污水治理，全力推进水环境改善。

全区总投资4亿元，积极策划农村污水治理项目。结合村庄布局，全区新建农村污水处理设施，拟在省庄镇和邱家店镇新建9处污水处理站、7处50立方米的“微站+生态坑塘消纳系统”。同时针对现有农村污水处理设施运营时间久、设备老化严重、达标排放困难的现状，泰山区组织相关街道（镇）开展固定资产登记，逐步对原有污水处理设施进行规范提升。

泰山区按照辖区对河道实行分段管理，根据城市管理体制分工，将巡查发现的问题落实到相关单位并督促整治。针对污水外溢、雨污混流等问题，泰山区求本溯源，做到对症下药、精准施治，彻底解决问题。区综合执法、生态环境及各街道（镇）也强化巡查，做好监测预警，及时整治，形成合力，全力治理泰城污水。

此外，泰山区借助山水林田湖草生态修复工程实施，重新埋设明堂河、梳洗河、唐庄河、双龙河主管道，构建泰城污水收集治理“大动脉”；借助文明城市创建和雨污改造工程，消除雨污混流、污水直排问题，清除河道垃圾，解决影响水环境改善的“中梗阻”；借助老旧小区改造，完善污水收集“神经网络”，去年以来岱道庵、凤台等41个社区重新埋设了污水管网。

西部热源连通主城 供热管道加快施工

本报讯（最泰安全媒体记者 孙文志）进入九月，供暖季将至。泰山城区热力公司基建工程部加快工程施工进度，全力以赴确保居民供暖季用热无忧。

近日，记者从该公司获悉，目前该公司城西供热调度中心中继泵站外高温水管道施工工程，已经进入收尾阶段。城西供热调度中心中继泵站外高温水管道施工工程所在的桃花源路与天平北街交会处位置特殊，车流量大，且临近京沪高铁与泰肥铁路，既有管道错综复杂，工程部施工人员经过多次沟通、协调、现场勘察，与涉路等部门多方对接，最终定下管线位置以及施工方案。该工程于8月1日开工，目前已完工70%，包括天平北街横过路施工，预计9月下旬完工。该工程完工后，将更好地满足西部城区及高铁片区的用热需求，实现西部热源与主城区供热管网的连通，为泰城供热“一张网”打牢基础。